

B3

世界杯/最强音
FIFA WORLD CUP狂飙
2014

编辑部的声音

欢迎收看“巴西美洲杯”

刚刚打开电视的观众朋友们，大家好，欢迎收看2014巴西美洲杯。赛事进行到现在，亚非球队打酱油的表现并不意外，但欧洲强队的萎靡不振则出人意料。在正面交锋中，美洲球队以6:2完胜欧洲球队，这到底是什么？

美洲6:2完胜欧洲

截至发稿时间，已经结束的26场比赛中，美洲球队和欧洲球队直接交锋了8场，结果美洲球队6胜2负堪称完胜，只有洪都拉斯和厄瓜多尔输给了法国和瑞士。

巴西胜克罗地亚，哥伦比亚胜希腊，都可谓完胜。智利击败西班牙，乌拉圭绝杀英格兰，可谓荡气回肠。更让人跌破眼镜的是哥斯达黎加，力克意大利的比赛让多少人的

彩票成为废纸。

难怪球迷吐槽说：上一届世界杯你们踢成了“欧洲杯”，现在来到美洲，让你们看“美洲杯”。

世界杯的历史上有一个“定律”：从来没有欧洲球队能在南美夺冠。世界杯此前曾4次在南美洲国家举办，南美洲球队包揽了这4届冠军。从目前的情况下，仍留在世界杯赛场上的欧洲强队，很难打破这一定律。

美洲球队为何爆发

美洲球队为何能完胜欧洲球队？首先是主场优势，美洲国家的很多球员就在巴西联赛踢球，对城市、饮食、天气都非常熟悉，毫无陌生感。相比欧洲球队，南美球队在南美洲更加适应。

其次，本届世界杯的赛程也一定程度上帮助了美洲球队。第一轮比赛中，欧洲强队硬碰硬，西班牙对阵荷兰、英格兰对阵意大利、德国对阵葡萄牙，多多少少消耗了他们的实力。而美洲球队的赛程就相对轻松一点，他们第一轮的对手都不算太强，有利于他们找到状态。

最后，气候因素也非常重要。世界杯开赛之前，很多球迷知道巴西现在是深秋初冬，但实际上，巴西很多城市气温常年超过30℃。高温是一方面，更让欧洲球员无法忍受的是湿度。比如英格兰与意大利的首场比赛在玛瑙斯进行，这里的空气湿度能达到80%以上，让欧洲球员非常不适应。相比之下，美洲的球员更能适应这样的气候，也就发挥得更好。

现代快报记者 吴杰

观点

哥斯达黎加让国足情何以堪

白岩松(央视主持人)



激情四溢的哥斯达黎加就像一个无情的判官，使本来还抱一线希望的英格兰由死缓改判立即执行。英格兰从未像今天这样，所有人为意大利加油，但意大利人自身都难保。因为哥斯达黎加人为意大利和乌拉圭的其中一支又判了死缓，只待第三轮立即执行。可我们做球迷的，该感谢哥斯达黎加，因为他们为小组赛第三轮又制造了一场生死名局：意大利对乌拉圭。想想都刺激，你赌谁走谁留？

我们可以用屌丝逆袭来形容哥斯达黎加的成就，但哥斯达黎加击败意大利绝不是以弱胜强，而是以强制强。双方射门比10:10，射正比6:6，而在其中，哥队的威胁更大，裁判还漏判了哥队一个绝对点球，更何况，哥斯达黎加人在场上踢得更放松更合理更有现代感，为此，意大利人该输得服气。

意大利队是世界足坛较少见的镜子一样的球队，他们的强弱由对手

决定，对手强他强，对手不强他就弱。连续四届世界杯小组赛的第二轮都不胜绝不是偶然的，他想得更远，却常常被近处的对手放倒。在本场比赛中，他们犯规比对手少十多次，想优雅省体力地过关，谈何容易！然而意大利球迷不必发愁，他们的下一个对手是世界杯冠军，他们的表现也一定是世界级的，期待吧。苏神又该咬紧“苏牙”了。

十二年前，中国队唯一的世界杯之旅就遭遇过哥斯达黎加，赛前还有很多人乐观地认为中国队有戏，但是以0:2惨败。不过，那会儿的差距还不像十二年后我们再看哥斯达黎加的惊艳表现时这么大；十二年的时间，两队差距大到可以发电的地步。想想哥斯达黎加全国只有四百六十多万人口，还没有北京机动车数量多，我们不得不问：对于中国足球来说，时间都去哪儿了？

腾讯体育供稿

花絮

诗人讲了个笑话

洪都拉斯和厄瓜多尔的比 赛略显沉闷，于是诗人贺炜讲了个笑话：“一个秀才的两家邻居，分别是铁匠和木匠。秀才嫌吵，就跟他们商量：你们要是搬家，我请你们吃大餐。第二天铁匠和木匠说：我们搬家了。秀才请他们吃了大餐，然后问：两位搬到哪里啊？铁匠说：我搬到他家，他搬到我家。”诗人的这个笑话，指的是现洪都拉斯主教练曾执教过厄瓜多尔，而现厄瓜多尔主教练曾执教过洪都拉斯，两位都是哥伦比亚人。



新水源“吊打”球场

萨尔瓦多的新水源竞技场到目前为止共举办了3场小组赛。场 场都是进球大战：荷兰5-1西班牙、德国4-0葡萄牙和法国5-2瑞士。于是，网友把这座球场称作新水源“吊打”球场。下一场将在这座球场举行的比赛是波黑VS伊朗。



这位球迷，你被包围了

你想象过当你走进一部电梯里，梅西、伊瓜因、马斯切拉诺等球星在里面并会和你挤在一起么？近日，一名幸运的球迷碰巧和阿根廷队球员搭乘一部电梯，他赶紧用手机拍了下来。



瑞士队的“奶酪球门”



瑞士队2:5惨败于法国队的脚下，瑞士队以混凝土式的防守著称，没想到，竟然踢出了豆腐渣的水平。大比分激发了网友的P图热情，瑞士的球门被P成了千疮百孔的奶酪。

塔希提的复仇

还记得联合会杯上被西班牙10:0完虐的塔希提队吗？西班牙队输给荷兰后，一个自称塔希提足协的账号在社交网站上高呼“2026年世界杯，塔希提10:0西班牙！”此账号还PS了一张图，将西班牙队比作“泰坦尼克号”。



若夺冠，就剃掉爆炸头

比利时队的中场费莱尼表示，比利时将证明他们并不弱，也有能力赢得首个世界杯冠军。如果比利时顺利夺冠，自己将剃掉标志性的“爆炸头”。



裁判神器有了新用处

本届世界杯上，裁判的喷雾器亮瞎了球迷的眼。现在，有国外球迷已经开发出来了它的新用处，用于人墙定位的喷雾器，可以用来阻挡女朋友跟你抢遥控器。

现代快报记者 吴杰

皇马队友们，给本泽马攒足了人品



本泽马已经打入3球

● 法国队最后一个进球被“读秒”吹掉，解说员问温格：“为什么这个球会被吹掉呢？”温格回答：“因为裁判手上戴着瑞士手表。”

● 本泽马：国家队终于不用背锅了，C罗，佩佩，水爷，卡西，隆哥，笛记得给我攒人品！

● 只有本泽马深谙R人品之道：罚点球不进、抬脚坑门将、进球被取消。

● 本泽马场场都有机会上演帽子戏法，敢情今年皇马其他队员的人品全都是给他攒的。

● 世界十大未解之谜：本泽马为什么抬腿？

● 布拉特：普拉蒂尼，有种放学别走！

● 吉鲁节奏：伤一人，进一球，助一攻，换一人。

● 本泽马节奏：失一点，助一攻，

进一球，漏一球，背一锅，进一球，进一球，进一球……

● 压哨球居然不算！

● 吉鲁表现出色，皇马弃乌拉圭神锋，有意强行100万带走阿森纳神锋；阿布否决科斯塔，只想要吉鲁；米兰先租后买100年分期求购吉鲁；巴萨愿用梅西交换吉鲁。

● 下周三零点意大利和乌拉圭生死战，同一时间还有哥斯达黎加和英格兰的友谊赛。

● 2002年，你们和巴西、哥斯达黎加分在一个小组。如今巴西晋级在望、哥斯达黎加创造辉煌。而你们只能沦为看客，让你们的球迷去支持别国的图腾。那身经典红、那些难忘事、沉沦、湮灭、消失、无影无踪。看着哥斯达黎加队的表现，你们不害臊嘛？土耳其队！

腾讯体育供稿